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Актуальність дослідження. Темп розвитку технологій кардинально змінив 
умови життя людини, зокрема освітлення, у якому вона перебуває. Якщо раніше 
основним джерелом світла було природне сонячне освітлення, то зараз більшість 
часу людина проводить під впливом штучного світла – у приміщеннях, перед 
екранами комп'ютерів, телевізорів і смартфонів. 

Мета дослідження. Дослідження особливостей впливу на організм людини 
штучного світла має велике значення для того, щоб прогнозувати негативні 
наслідки і пристосувати освітлення до фізіологічних потреб організму людини 

Методи дослідження. Систематизація та аналіз інформаційних джерел щодо 
впливу штучного світла та гаджетів на фізіологічні процеси організму людини. 

Результати дослідження. Світло необхідне для підтримки здоров'я 
людини, однак через те, що ми проводимо більшість часу в приміщеннях, вплив 
природного світла стає меншим, тобто скорочується, а вплив штучного світла, 
навпаки, посилюється. Розвиток технологій освітлення дозволяє нам самостійно 
контролювати яскравість, колір та тривалість світлового впливу на наш організм. 
У той же час використання штучного світла викликало занепокоєння щодо 
можливого впливу зміни освітлення на здоров'я людини. [1, 9] 
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Ми проводимо багато часу, використовуючи різні гаджети з екранами, що 
випромінюють світло на близькій відстані. Джерело може випромінювати світло 
у синьому діапазоні, однак завдяки наявності випромінювання інших хвиль, воно 
сприймається як біле. А синє світло часто розглядається як небезпечне, так як 
енергія його фотонів вище, ніж у інших хвилях світла. Синє світло за певних 
обставин може завдавати шкоди як сітківці, так і іншим структурам ока. [2, 4, 8] 

Хоча синій компонент сонячного світла необхідний для нормального 
перебігу фізіологічних процесів, все одно залишається відкритим питання про 
те, чи становить штучне синє світло, що випромінюється гаджетами, загрозу для 
здоров'я. Існують дослідження, присвячені безпеці штучного світла та його 
впливу на органи зору, зорові функції та циркадні ритми. Проте у науковій 
спільноті досі немає єдиної думки щодо впливу синього світла, що 
випромінюється пристроями, на здоров'я та фізіологічний стан людини. [3, 5] 

Скарги на погіршення зору при використанні гаджетів призвели до думки, 
що штучне синє світло є однією з причин цифрового перенапруження очей. 
Однак при визначенні його причин слід враховувати й інші фактори, включаючи 
зменшення частоти моргання та зміну рухів очей. [4, 7] 

Можливий вплив синього світла на нервову систему можна розглядати при 
патогенезі різних дегенеративних та онкологічних захворювань, але це ще 
недостатньо вивчене і потребує подальших досліджень. [2] 

Вплив синього світла на циркадний ритм є ще однією важливою проблемою, 
пов'язаною зі зростанням використання пристроїв. Циркадний ритм – це 
біологічний цикл який триває 24 години і синхронізується з циклом день- ніч під 
дією факторів навколишнього середовища. Світло – головний зовнішній 
синхронізатор циркадних ритмів, при цьому короткохвильове видиме світло має 
найбільший вплив через меланопсин-експресуючі внутрішньо світлочутливі 
гангліозні клітини сітківки (ipRGC), які передають сигнали про рівень 
освітленості до супрахіазмального ядра гіпоталамуса. Меланопсин, що міститься 
в цих клітинах, є основним медіатором невізуальних ефектів світла, через що ми 
не здатні бачити випромінювання синього світла. [10] 

Зараз з'являється все більше інформації, яка підтверджує, що рівень синього 
світла, випромінюваного гаджетами є достатнім, щоб порушити сон при 
вечірньому та нічному використанні. Вплив світла з яскравістю всього 30 люкс 
може викликати затримку засинання, а це в свою чергу впливає на якість, 
тривалість і ефективність сну. [3, 11] 

Негативний вплив вечірнього синього світла на сон призвів до створення 
різних пристроїв, що фільтрують це випромінювання. Однак докази 
ефективності пристроїв з синім фільтром для захисту від симптомів цифрового 
напруження очей також суперечливі. 

Так, Ченг і співавтори (Cheng H.M., et al., 2014) встановили, що окуляри з 
синім фільтром не вплинули на сльозовиділення навіть у учасників із синдромом 
сухого ока, проте використання фільтрації синього світла значно підвищило 
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відчуття зорового комфорту у цих учасників. [5, 6] В іншому дослідженні було 
показано, що лінзи з синім фільтром не мали істотного впливу на 
функціонування органу зору здорових людей після читання з планшета. [7, 8, 9] 

Висновки: 
1. Світлове середовище людини змінилося через розвиток технологій і 

збільшення впливу штучного освітлення.  
2. Синє світло може негативно впливати на функціонування органу зору.  
3. Тривале використання  гаджетів  сприяє  розвитку перенапруження очей.  
4. Синє світло може впливати на нервову систему, але недостатньо вивчене 

і потребує подальших досліджень.  
5. Вечірній вплив синього світла порушує циркадні ритми, знижує якість 

сну та змінює гормональну регуляцію.  
6. Ефективність фільтрів синього світла для зниження зорового 

навантаження не має достатніх доказів. 
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Анотація: Артеріальна гіпертензія при стенозі ниркової артерії є однією з 

найпоширеніших форм вторинної артеріальної гіпертензії, яка має значний 
вплив не тільки на роботу серцево-судинної системи, а й на функціонування 
нирок. Патогенетично при стенозі ниркової артерії відбувається активація ренін-
ангіотензин-альдостеронової системи у відповідь на зниження ниркового 
кровотоку, що призводить до підвищення артеріального тиску, прогресування 
ураження органів-мішеней та зростання ризику серцево-судинних ускладнень. 
Найчастіше стенозу ниркової артерії викликається атеросклеротичним ураження 
ниркових артерій (переважно у пацієнтів старшого віку або у тих, хто має 
фактори ризику) та фібром’язовою дисплазією (частіше у молодших пацієнтів). 

Ключові слова: артеріальна гіпертензія, артеріальний тиск, 
реноваскулярна хвороба, стеноз ниркової артерії, атеросклероз 

Abstract: Arterial hypertension in renal artery stenosis is one of the most 
common forms of secondary arterial hypertension, which has a significant impact not 
only on cardiovascular function, but also on renal function. Pathogenetically, in renal 
artery stenosis, the renin-angiotensin-aldosterone system is activated in response to a 
decrease in renal blood flow, which leads to increased blood pressure, progression of 
target organ damage, and an increased risk of cardiovascular complications. Most 
often, renal artery stenosis is caused by atherosclerotic damage to the renal arteries 
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